Acustica Applicata (Tecniche della Prevenzione) – 14/02/2014

Cognome e Nome:



Matricola:                                                                 

1) Una sorgente di rumore ha spettro rosa, che copre le 10 bande di ottava da 31.5 Hz a 16 kHz. Il livello di pressione sonora in ciascuna delle 10 bande è pari a 90+F dB. Calcolare il livello di pressione sonora complessivo di tutte le 10 bande in dB (senza ponderazione):
 









Ltot =                               dB

2) Stesso rumore rosa dell’esercizio precedente, ma si chiede ora di calcolare il livello di pressione sonora complessivo di tutte le 10 bande in dB(A) (con ponderazione “A”):

Ltot  =                              dB(A) 

3) Ponendo il calibratore su un fonometro, esso indica un livello sonoro di 94 dB, che corrispondono alla pressione sonora di 1 Pa.  Quanti dB indicherà il fonometro quando lo si espone ad una pressione sonora di 10+F Pa?
Lp =

      
   dB
4) Una palestra è lunga (5+D) metri, larga (3+E) metri e alta (2+F) metri; calcolare il coeff. di assorbimento acustico medio , sapendo che il tempo di riverbero T20 è 6+F/2 s. 














 = 


    
5) All’interno di un ambiente di lavoro si misura un livello equivalente di pressione sonora moto alto, pari a Leq = 85+F dB(A). Determinare il tempo massimo di esposizione in minuti per un operaio che entra in tale ambiente e che non deve superare un valore di LEP pari ad 83 dB(A).
tmax = 


    min
6) Una sorgente di rumore è collocata davanti alla parete di un edificio, appena sopra il suolo riflettente. 
Il rumore si propaga in campo libero sino ad un ricettore posto ad una distanza d di 50+F m. Calcolare il livello di pressione sonora al ricettore, sapendo che il livello di potenza della sorgente è 80+F dB(A).




SPL =


   dB(A)

Noto: ogni risposta corretta garantisce 5 punti (tolleranza: +/- 0.5 dB, +/- 5%).
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Punteggio Totale 








